



தினகரன்

THINAKARAN

2022 ஏப்ரல் 6 புதன்கிழமை



வரு. 90 இல. 82

Wednesday 06, April, 2022

16 பக்கங்கள்

30/-

நிதி அமைச்சர் அலி சப்ரியும் செயலாளர் ஆட்டிகலவும் நேற்று இராஜினாமா

புதிய அமைச்சரவையில் நிதி அமைச்சராக ஜனாதிபதி கோட்டாபய ராஜபக்ஷ முன்னிலையில் (04) பதவியேற்ற ஜனாதிபதி சட்டத்தரணி அலி சப்ரி தனது பதவியை இராஜினாமா செய்துள்ளார். இடைக்கால அரசாங்கம் அமைப்பதற்கு 06

பொதுமக்கள் நடத்தும் அமைதியான ஆர்ப்பாட்டங்களில் வன்முறை கும்பல்கள் நாட்டை சீரழிக்க ஒரு போதும் இடமளிக்க முடியாது

லோரன்ஸ் செல்வநாயகம், ஷம்ஸ் பாஹிம்

மக்கள் அமைதியான ஆர்ப்பாட்டங்களை முன்னெடுத்தாலும் குழப்பங்களை ஏற்படுத்தும் கும்பல்கள் உள்ளே புகுந்து வன்முறையாக செயற்படுவதாக முன்னாள் அமைச்சர் பிரசன்ன ரணதுங்க பாராளுமன்றத்தில் தெரிவித்தார். அதற்கான ஆதாரங்கள் தம்மிடம் உள்ளதாகவும் நாட்டை அழிவுக்கு உட்படுத்துவதே அவர்களின் நோக்கம் என்றும் அவர் சபையில் தெரிவித்தார். பாராளுமன்றத்தில் நேற்று நாட்டின் தற்போதைய நிலை தொடர்பில் ஏற்பட்ட சர்ச்சையில் கருத்து தெரிவித்த போதே முன்னாள் அமைச்சர் இவ்வாறு தெரிவித்தார். இங்கு தொடர்ந்தும் கருத்து தெரிவித்த அவர், நாட்டு மக்கள் நாட்டின் வளத்தை அமைதியான முறையில் ஆர்ப்பாட்டம் செய்வதை

நிறைவேற்று அதிகார ஜனாதிபதி முறைமை முடிந்தால் இவ்வாறே ஒழிக்கவும் - சஜித்

நிறைவேற்று அதிகார ஜனாதிபதி முறைமை முடிந்தால் இந்த வாரமே ஒழிக்கவேண்டும் என பாராளுமன்றத்தில் எதிர்க்கட்சி தலைவர் சஜித் பிரேமதாச வேண்டுகோள் விடுத்தார். மக்கள் அரசாங்கத்தில் மாற்றங்களை எதிர்பார்க்கின்றனர். பாராளுமன்றம் அதனை புரிந்துகொள்ளவேண்டும் என தெரிவித்துள்ள அவர், நிறைவேற்று அதிகார முறையை ஒழிப்பதற்கான யோசனையை இந்த வாரமே பாராளுமன்றத்தில் கொண்டுவரவேண்டும் எனவும் தெரிவித்துள்ளார். பாராளுமன்றம் நேற்று உரையாற்றும் போதே

எல்லாவற்றுக்கும் பின்னால் அரசியல் சக்திகள் இன்று கோட்டாபயவை போ என்பவர்கள் நாளை உங்களையும்...!

பாராளுமன்றத்தில் நாமல் ராஜபக்ஷ எச்சரிக்கை

இன்று கோட்டாபயவை போ என்று சொல்கிறார்கள் நாளை நீங்களே நானோ ஆட்சிக்கு வந்தாலும் அதே நிலை தான் ஏற்படும் என்று பாராளுமன்ற உறுப்பினர் நாமல் ராஜபக்ஷ தெரிவித்தார். பாராளுமன்றத்தில் நேற்று உரையாற்றிய போதே அவர் இவ்வாறு குறிப்பிட்டார். இதன்போது தொடர்ந்தும் உரையாற்றிய அவர், இலங்கை வரலாற்றில் ஜனநாயக ரீதியிலான அரசியல் மாற்றமே இதுவரை ஏற்பட்டிருக்கிறது. இப்போது ஆட்சியை மாற்ற வேண்டும் மக்கள் போராட்டத்தில் இறங்கியிருக்கிறார்கள். 06

அரசிடமே பெரும்பான்மை!

இல்லையென நிரூபித்தால் பாராளுமன்றம் கலைப்பு

லோரன்ஸ் செல்வநாயகம், ஷம்ஸ் பாஹிம்

அரசாங்கத்திடமே பெரும்பான்மை உள்ளது. அவ்வாறு பெரும்பான்மை இல்லையென்பதை நிரூபித்தால் பாராளுமன்றத்தை கலைப்பதற்கான யோசனையை நிறைவேற்றி தேர்தலுக்கு செல்ல முடியுமென சபை முதல்வரும் அமைச்சருமான தினேஷ் குமாரத் தன தெரிவித்தார். நேற்று நடைபெற்ற நாட்டின் தற்போதைய சூழ்நிலை தொடர்பான சர்ச்சையில் போது கருத்து தெரிவிக்காமலேயே அமைச்சர் இவ்வாறு

தெரிவித்தார். அது தொடர்பில் அவர் மேலும் தெரிவிக்கையில்; அமைச்சரவை கலைக்கப்பட்டுள் ளையதற்கு தற்காலிகமாகவே நாளுக்கு அமைச்சர்களை ஜனாதிபதி நியமித்துள்ளார். நாட்டில் நடைமுறையிலுள்ள அரசியலமைப்புக்கு இணங்கவே ஜனாதிபதியால் இந்த நியமனம் வழங்கப்பட்டுள்ளது. எத்தகைய சந்தர்ப்பத்திலும் ஜனநாயக ரீதியிலான பாராளுமன்ற முறையை மீறி செயற்பட முடியாது. ஜனாதிபதியால் அனைத்து அமைச்சர்களையும் 06

நாட்டின் நெருக்கடி நிலை இன்றும் நாளையும் சபையில் விவாதம் கட்சித் தலைவர்கள் தீர்மானம்

லோரன்ஸ் செல்வநாயகம், ஷம்ஸ் பாஹிம்

நாட்டில் ஏற்பட்டுள்ள நெருக்கடி நிலை தொடர்பில் இன்றும், நாளையும் இரண்டு நாள் விவாதத்தை நடத்துவதற்கு கட்சித் தலைவர்கள் தீர்மானம் 06

நாட்டு மக்களின் குரல்களுக்கு செவிசாய்த்து மக்களது எதிர்பார்ப்புகளை பூர்த்தி செய்வதே ஆர்ப்பாட்டங்களுக்கான தீர்வு

இலங்கை சட்டத்தரணிகள் சங்கம் தெரிவிப்பு

நாட்டு மக்களின் குரல்களுக்கு செவிசாய்த்து அவர்களது எதிர்பார்ப்புகளை பூர்த்தி செய்வதே தற்போது நாடு முழுவதும் இடம்பெற்றுக் கொண்டிருக்கும் போராட்டங்களுக்கு சாத்தியமான ஒரே தீர்வு என இலங்கை சட்டத்தரணிகள் சங்கம் தெரிவித்துள்ளது. தற்போது நாட்டில் இடம்பெற்றுக் கொண்டிருக்கும் போராட்டங்கள் தொடர்பில் இலங்கை சட்டத்தரணிகள் சங்கத்தின் நிறைவேற்று குழு அறிக்கையொன்றை வெளியிட்டுள்ளது. இலங்கை சட்டத்தரணிகள் சங்கத்தின் தலைவர் ஜனாதிபதி சட்டத்தரணி 06

சமையல் எரிவாயு போதுமானவது சந்தைக்கு விநியோகம்

ஒரு இலட்சம் சமையல் எரிவாயு சிலிண்டர்கள் நேற்று முன்தினம் சந்தைக்கு விநியோகிக்கப்பட்டுள்ளதாக விற்பனா எரிவாயு நிறுவனம் தெரிவித்துள்ளது. சமையல் எரிவாயு சிலிண்டர்கள் தொடர்ந்தும் சந்தைக்கு விநியோகிக்கப்பட்டு வருவதாகவும் அந்த நிறுவனம் குறிப்பிட்டுள்ளது. இதனிடையே, எரிவாயு ஏற்றிய கப்பல் ஒன்று நாட்டிற்கு வந்திருப்பதாக லாஃப் கால் நிறுவனம் அறிவித்திருக்கின்றது. அதனை இறக்குவதற்கு தேவையான வங்கி நடவடிக்கைகளை இலங்கை வங்கி மேற்கொள்ளும் என்று எதிர்பார்ப்பதாகவும் நிறுவன பேச்சாளர் ஒருவர் குறிப்பிட்டுள்ளார்.

இடைக்கால அரசை ஏற்படுத்த வேண்டும் - விஜயதாச ராஜபக்ஷ எம்.பி

நாட்டின் தற்போதைய நெருக்கடிக்கு தீர்வை காண்பதற்காக இடைக்கால அரசாங்கமொன்றை ஏற்படுத்தவேண்டும் என பாராளுமன்ற உறுப்பினர் விஜயதாச ராஜபக்ஷ வேண்டுகோள் விடுத்துள்ளார். இதற்கான பொறுப்பை சபாநாயகர் ஏற்கவேண்டும் எனவும் அவர் தெரிவித்துள்ளார். தற்போதைய நெருக்கடிக்கு தீர்வை காண்பதற்காக இடைக்கால அரசாங்கத்தை அமைக்காவிட்டால் முழு நாடும் எங்களை 06

19ஆவது திருத்தத்தை மீண்டும் கொண்டுவருக

பாராளுமன்றில் மைத்திரிபால கோரிக்கை

லோரன்ஸ் செல்வநாயகம், ஷம்ஸ் பாஹிம்

அரசியலமைப்பின் 20வது திருத்தத்தை இரத்துசெய்துவிட்டு 19 வது திருத்தத்தை மீண்டும் கொண்டுவரவேண்டும் என முன்னாள் ஜனாதிபதி மைத்திரிபால சிறிசேன பாராளுமன்றத்தில் வேண்டுகோள் விடுத்துள்ளார். ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக்கட்சியின் 14 பாராளுமன்ற உறுப்பினர்கள் கயாநீனமாக செயற்படுவார்கள் என தெரிவித்துள்ள அவர் மோசமடைந்து வரும் 06

TNA ஒருங்கிணைப்பு குழுவை கூட்டவும்

உடன் ஏற்பாடு செய்ய செல்வம் MP கோரல்

தமிழ்த் தேசியக்கூட்டமைப்பின் ஒருங்கிணைப்புக் குழுக் கூட்டம் நீண்டகாலமாக இடம் பெறாமையால் உடனடியாக அதனை கூட்டுமாறு ரெலோவலியுறுத்தியுள்ளது. கூட்டமைப்பின் தலைவர் இரா. சம்பந்தனுக்கு ரெலோ தலைவர் செல்வம் அடைக்கல நாதன் நேற்று முன்தினம் அனுப்பி வைத்துள்ள கடிதத்தில் இவ்வாறு வலியுறுத்தப்பட்டுள்ளது. அந்த கடிதத்தில் மேலும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளதாவது, தற்போதைய நாட்டு 06

மறைந்த பேராசிரியர் சோ.சந்திரசேகரயின் இறுதிக்கிரியை இன்று

மறைந்த கல்வித்துறை பேராசிரியர் சோ.சந்திரசேகரயின் இறுதி கிரியைகள் இன்று நடைபெறவுள்ளன. கொழும்பு பொரல்லை மயானத்தில் இறுதிக்கிரியைகள் இடம்பெறும் என அவரது குடும்பத்தினர் அறிவித்துள்ளனர். கொழும்பு ரேமன் மலர்ச்சாலையில் அஞ்சலிக்காக வைக்கப்பட்டுள்ள அவரது புகழுடலுக்கு 06

நாட்டின் நிதி நெருக்கடிக்கு தீர்வாக உலக வங்கி, ADB வங்கிகளிடம் கடன்களை பெறலாமே!

பாராளுமன்றில் ரணில் MP தெரிவிப்பு 03

அவசர கால நிலை தொடர்பில் வாக்கெடுப்பு நடத்தவேண்டும்

த.தே.கூ. சபையில் கோரிக்கை

மக்களின் விருப்பத்தை நிறைவேற்றவே ஜீவன் பதவியிலிருந்து இராஜினாமா

லோரன்ஸ் செல்வநாயகம், ஷம்ஸ் பாஹிம்

மக்களின் ஏகோபித்த விருப்பத்தை நிறைவேற்றுவதற்காகவே இராஜாங்க அமைச்சர் பதவியை ஜீவன் தொண்டமான் இராஜினாமா செய்தார் என மருதுபாண்டி ராமேஸ் வரன் எம்.பி. நேற்று பாராளுமன்றத்தில் தெரிவித்தார். எனவே பாராளுமன்றத்தில் கயாநீனமாக செயற்படுவதற்கு தீர்மானம் செய்து கொடுக்கப்படும் பதவியை இராஜினாமா செய்தார். 06

நோன்பு நேரங்கள்

ஸஹர் முடிவு: 04.37
நோன்பு துறக்கும் நேரம்: 06.20

பிரதி சபாநாயகர் நேற்று இராஜினாமா

பாராளுமன்ற பிரதி சபாநாயகர் பதவியை இராஜினாமா செய்துள்ளார். 06

போராட்டங்களை நடத்தலாம்: தேவையற்ற வன்முறைகளில் ஈடுபடுவதை தவிர்க்கவும்

பாதுகாப்பு செயலாளர் மக்களிடம் கோரிக்கை

லாதிக்க ஷிஹான்

நாடளாவிய ரீதியில் போராட்டங்களில் ஈடுபடுபவர்கள் தேவையற்ற வன்முறைகளில் ஈடுபடுவதைத் தவிர்த்து கொள்ளுமாறு பாதுகாப்புச் செயலாளர் ஜெனரல் கமல் குணரட்ண வேண்டுகோள் விடுத்துள்ளார். பொதுமக்களை பாதுகாக்கும் விடயங்களில் பாதுகாப்பு மற்றும் பொதுமக்கள் பாதுகாப்பு அமைச்சர்கள் அர்ப்பணிப்புடன் செயற்பட்டு வரும் அதேசமயம் கண்காணித்து வருவதாகவும் அவர் மேலும் தெரிவித்துள்ளார். நாட்டின் தற்போதைய நிலைமையை கருத்தில் கொண்டு 06

ச.க எம்.பிக்கள் 14 பேர் தனித்து செயற்பட முடிவு

சபையில் ச.க. தலைவர் மைத்திரிபால

லோரன்ஸ் செல்வநாயகம், ஷம்ஸ் பாஹிம்

ஸ்ரீலங்கா சுதந்திரக் கட்சியின் 14 பாராளுமன்ற உறுப்பினர்களும் தனித்து கயாநீனமாக செயற்பட தீர்மானித்துள்ளதாக கட்சியின் தலைவர் மைத்திரிபால சிறிசேன தெரிவித்தார். பாராளுமன்றத்தில் நேற்று உரையாற்றிய அவர், நாட்டில் பெருளாதார, சமூக, அரசியல், நெருக்கடி நிலை ஏற்பட்டுள்ளது. மக்கள் பாதிக்கப்பட்டுள்ளனர். மக்களின் பக்கமே ச.க உள்ளது. கடந்த 03 மாதங்களாக இந்த பிரச்சினைகளை தீர்க்க நாம் யோசனை முன்வைத்தோம். மீண்டும் 20 யோசனைகளை சமர்ப்பித்தோம். ஆனால் அவற்றுக்குப் பதில் கிடைக்கவில்லை. அவசரகால நிலை அமுல்படுத்தப்பட்டது. இதனால் 06

வரலாற்றில் முதன்முறையாக டொலரின் பெறுமதி ரூ.300ஐ தாண்டியது!

வரலாற்றில் முதன்முறையாக டொலரின் பெறுமதி ரூ.300ஐ தாண்டியது!

பல தனியார் வங்கிகளால் வெளியிடப்பட்ட சமீபத்திய நாணய மாற்று விநியோகப்படி, டொலர் ஒன்றின் விற்பனை விலை 310 ஆக விற்பனை செய்யப்படுகின்றது.

அரசியல் நாகரீகம் தெரியாத ஒருவரே சாணக்கியன் MP

முடிபார் MP கடுமையாக சாடல்

அரசியல் நாகரீகம் என்னவென்றே தெரியாதவர்தான் பாராளுமன்ற உறுப்பினர் சாணக்கியன். பாராளுமன்றத்தில் சிரேஷ்ட உறுப்பினர்களை, கட்சித் தலைவர்களை, முன்னாள் அமைச்சர்களை ஒருமையிலும் தரக்குறைவான வார்த்தைகளாலும் விளித்து உரையாற்றும் அவரைப்பற்றி பிறர் நகைப்பது அவருக்கு தெரியாது. அத்தகைய ஒருவரிடம் நான் பண்பை எதிர்பார்க்க முடியாது. எனவே அவர் செய்கின்ற செயலுக்காக நான் கவலைப்படுவது அர்த்தமற்றது என்று பாராளுமன்ற உறுப்பினர் முடிபார் தெரிவித்தார். 06

நாட்டின் நிதி நெருக்கடிக்கு தீர்வாக

உலக வங்கி ADB வங்கிகளிடம் கடன்களை பெறலாமே

பாராளுமன்றில் ரணில் MP தெரிவிப்பு

லோரன்ஸ் செல்வநாயகம், ஷம்ஸ் பாஹிம்



நேற்று சபையில் தெரிவித்தார்.

நாட்டின் நெருக்கடி நிலைமைக்கு தீர்வு காணும் வகையில் உலக வங்கி மற்றும் ஆசிய அபிவிருத்தி வங்கியிடமிருந்து கடன் உதவிகளை பெற்றுக் கொள்ள முடியுமென முன்னாள் பிரதமரும் ஐக்கிய தேசியக் கட்சியின் தலைவருமான ரணில் விக்கிரமசிங்க பாராளுமன்றத்தில் தெரிவித்தார்.

தமர் ரணில் விக்கிரமசிங்க இவ்வாறு தெரிவித்தார்.

அதேவேளை, நிதி உதவியைப் பெற்றுக் கொள்வதற்காக சர்வதேச நாணய நிதியத்திடம் பேச்சுவார்த்தை நடத்துவதற்கு அரசாங்கம் தயாராக இருக்கிறது. நான் சம்பந்தப்பட்ட நிதியத்தின் அதிகாரிகளுடன் கலந்துரையாடியுள்ளேன். அவர் இலங்கைக்கு உதவுவதற்கு தயாராக உள்ளதாகவும் என்னிடம் கூறினாரென்றும் அவர்

சபையில் தொடர்ந்தும் கருத்து தெரிவித்த அவர், நாட்டின் நிதி நெருக்கடியை நிவர்த்தி செய்யும் வகையில் அரசாங்கம் சர்வதேச நாணய நிதியத்திடம் செல்வதற்குத் தயாராக இருக்கிறது. இந்தநிலையில் நிதியமைச்சர் நிறைவேற்று சபையுடன் பேச்சுவார்த்தை நடத்தி எமது நிதி நிலைமை தொடர்பில் தெளிவுபடுத்த வேண்டும். உலக வங்கி மற்றும் ஆசிய அபிவிருத்தி வங்கி

ஜனாதிபதி விலக வேண்டிய அவசியமில்லை

69 இலட்சம் மக்களது ஆதரவு இன்றும் ஜனாதிபதிக்கே உள்ளது

அமைச்சர் ஜோன்ஸ்டன் பெர்னாண்டோ

ஜனாதிபதி கோட்டாபய ராஜபக்ஷவுக்கு வாக்களித்த 69 இலட்சம் மக்கள், அவருக்கு ஆணையை வழங்கியுள்ளனர். எனவே ஜனாதிபதி பதவி விலக வேண்டிய அவசியம் இல்லை என நெடுஞ்சாலைகள் அமைச்சர் ஜோன்ஸ்டன் பெர்னாண்டோ தெரிவித்துள்ளார்.



திபதி கோட்டாபய ராஜபக்ஷவுக்கு இன்னும் இருக்கிறது. அதனை நிரூபிக்க தேர்தல் நடத்தப்பட வேண்டும் எனவும் அவர் தெரிவித்துள்ளார். தற்போது முன்னெடுக்கப்படும் பொதுப் போராட்டங்கள் சிறு போராட்டங்கள் களை எனத் தெரிவித்த அமைச்சர், மக்களுக்கு நெருக்கடியான சூழல் ஏற்பட்டுள்ளதை ஏற்றுக்கொள்வதாகவும் அவர் குறிப்பிட்டார்.

வன்முறை, குழப்பங்களை விளைவிப்போர் கைதாவர்

பொலிஸ் திணைக்களம் அறிவிப்பு

ஆர்ப்பாட்டம் மற்றும் எதிர்ப்பு நடவடிக்கைகளின் போது வன்முறை மற்றும் குழப்பம் விளைவிக்கும் வகையில் செயற்படும் நபர்கள், குழுக்கள் கைது செய்யப்படுவார்கள் என்று பொலிஸார் தெரிவித்துள்ளனர்.



இது தொடர்பாக பொலிஸ் ஊடகப் பிரிவு அறிக்கையொன்றை வெளியிட்டுள்ளது. எவருக்கும் அமைதியான முறையில் போராட்டங்களை மேற்கொள்வதற்கு உரிமை உள்ளது.

அவசர கால நிலை தொடர்பில் வாக்கெடுப்பு நடத்தவேண்டும்

த.தே.கூ. சபையில் கோரிக்கை

லோரன்ஸ் செல்வநாயகம், ஷம்ஸ் பாஹிம்



அவசரகால நிலைமை பிரகடனம் தொடர்பில் பாராளுமன்றத்தில் வாக்கெடுப்பு நடத்தி பாராளுமன்றத்தின் அனுமதியை பெற வேண்டும். ஆளும் தரப்பில் ச.க. இதனை எதிர்ப்பதாக அறிவித்துள்ளதாக தமிழ் தேசிய கூட்டமைப்பு பாராளுமன்ற உறுப்பினர் எ. ஏ. சுமந்திரன் தெரிவித்தார். பாராளுமன்றத்தில் நேற்று உரையாற்றிய அவர், அவசரகால நிலைமை பிரகட

னப்படுத்தப்பட்டுள்ளது. அதனை பாராளுமன்றத்தில் சமர்ப்பித்து அனுமதி பெற வேண்டும். அவசர கால நிலைமை பிரகடனத்துக்கு ச.க. எதிர்ப்பு தெரிவித்துள்ளது. இந்த அறிவிப்பை பாராளுமன்றம் அங்கீகரிக்கிறதா. இல்லையா என்பதை தீர்மானிக்க இடமளிக்க வேண்டும். இன்றைல் அது துஷ்பிரயோகம் செய்ததாக ஆகும். அரசியலமைப்பின் பிரகாரம் அவசரகால நிலைமை பிரகடனத்தை வாக்கெடுப்புக்கு விட வேண்டும் என்றார்.

பேராசிரியர் சந்திரசேகரம் மறைவுக்கு கொழும்பு தமிழ்ச் சங்கம் அனுதாபம்

மானிடராய் பிறப்பதற்கு மகத்துவம் செய்திடல் வேண்டும். மகத்துவத்தில் மிகச் சிறப்பு மானிடராய் சாதித்தல். பேராசிரியர் சோமசுந்தரம் சந்திரசேகரம் மகத்துவத்தில் மிகச் சிறப்பு எய்தியவர். கல்வியியலாளராக தமிழ்ச் சமூகத்துக்கு அவர் ஆற்றிய தொண்டு அளப்பரியது என கொழும்பு தமிழ்ச் சங்கம் அன்

னாரின் மறைவு குறித்து வெளியிட்ட அனுதாபச் செய்தியில் குறிப்பிட்டுள்ளது. அதில் மேலும் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளதாவது, தமிழ்ச் சங்கத்தின் தலைவராக, துணைத் தலைவராக, புலமைக்குழுத் தலைவராக தற்போதைய துணைக் காப்பாளராக இருந்து கல்வியியல்,

பண்பாடு, தமிழர் சமூக வரலாறு உள்ளிட்ட தளங்களில் தனது அறிவையும், புலமையையும் தமிழ்ச் சமூகத்திற்கு வழங்கி அன்னார் பெரும் பங்களிப்பினர். தேசிய கல்வி நிறுவகம், இலங்கை திறந்த பல்கலைக் கழகம் ஆகியவற்றின் வெளிநிலை விரிவுரையாளராகவும் இலங்கை பத்திரிகை

நிறுவனம், அரசகரும மொழிக்கல்வனைக்குழுவின் கலைச்சொல்லாக்க உயர்நிலைக் குழு உறுப்பினர், ஜப்பானிய பட்டதாரிகள் சங்க நிறைவேற்றுக் குழு உறுப்பினர் என தடம்பதித்து பேராசிரியர் சோ. சந்திரசேகரம் பல நூல்களையும் நூற்றுக்கணக்கான கட்டுரைகளையும் தமிழ் உலகுக்குத் தந்தவர்.

இலங்கை வங்கி தங்க விருதுகளோடு முன்னணியில்!















டிஜிற்றல் வங்கியியலின் முன்னோடியான இலங்கை வங்கி, அண்மையில் நடைபெற்ற Technovation 2022 விருது வழங்கும் வைபவத்தில் டிஜிற்றல் வங்கிச் சேவை, வழவமைப்பு மற்றும் சேவை வழங்கல் தொடர்பான திறன்களின் முன்னோடியாக அநேக விருதுகளினால் கௌரவிக்கப்பட்டு, இலங்கையின் முத்திரை வங்கியாக தனது எந்திரத்தன்மையை மீண்டும் உறுதிசெய்துள்ளது.

டிஜிற்றல் வங்கியியல் சேவையின் பங்குதாரர் என்ற வகையில் நாம் பெற்ற புகழை, கொண்டாடும் இவ்வேளையில் என்றும் எம்மோடு கைகோர்த்திருக்கும் உங்கள் அனைவருக்கும் நன்றிகளை தெரிவித்துக் கொள்கிறோம்.



1975
BOC
CALL CENTRE
www.boc.lk



தலைமை அலுவலகம், BOC சதுக்கம்,
இல.1, இலங்கை வங்கி மாவத்தை கொழும்பு 1.



இலங்கை வங்கி
BOC
தேசத்தின் வங்கியாளர்



கேள்வி மற்றும் ஏனைய விளம்பரங்கள்



நீர் வழங்கல் அமைச்சு தேசிய நீர் வழங்கல் வடிகாலமைப்பு சபை விலைக்கோரல் அறிவித்தல்

பின்வரும் வேலைகள் / வழங்கல்களுக்காக பொருத்தமான மற்றும் தகுதியுடைய விலைமனுதாரர்களிடமிருந்து தேசிய நீர் வழங்கல் வடிகாலமைப்பு சபை சார்பில் பெறுகைக் குழு தலைவரினால் முத்திரை பொறிக்கப்பட்ட விலைமனுக்கள் கோரப்படுகின்றன.

இல.	ஒப்பந்தத்தின் பெயர் மற்றும் ஒப்பந்த இலக்கம்	மீளளிக்கப் படாத கட்டணம் (ரூபா)	தேவையான விலை மனு பிணை	தேவையான தகைமை	VAT உட்பட மதிப்பீட்டுச் செலவு (ரூபா)	தொடர்புகொள்ள வேண்டிய நபர் மற்றும் ஆவணங்கள் வழங்கப்படும் இடம்	இறுதித் திகதி மற்றும் நேரம்
சிலில் கேள்விகள்							
01	KNPIWS திட்டத்தின் கீழ் உக்கல - தல்கலகந்த கிராமிய நீர் வழங்கல் திட்டத்தில் முற்றுவெளிகளுக்கு குழாயிடுதல் மற்றும் நிர்மாணித்தல் ஒப்பந்த இல: KNPIWSP/WORK/PC-01/2022-16	20,000/- + VAT **	ரூபா 300,000/-	நீர் வழங்கல் மற்றும் சாக்கடைத் துறையில் C3 அல்லது C4 தரத்தில் CIDA பதிவு மற்றும் பொது ஒப்பந்த பதிவாளருடன் 1987இன் 03ஆம் இலக்க பொது ஒப்பந்தங்கள் சட்டத்தின் பிரகாரம் பதிவு	56.0 மில்லியன்	கண்டி வடக்கு பாத்தமும்பர் ஒன்றணைக்கப்பட்ட நீர் வழங்கல் திட்டம், தேர்வலச, பறல கொண்டதெனிய, கட்டுகஸ்தொட்ட. Tele:0812492390 Fax:0812492286	2022/05/11 பி.பு. 2.00
02	நகர நீர்க்கோபுர வேலைத்தளத்தில் திறந்த களஞ்சியசாலையை நிர்மாணித்தல் மற்றும் நிலச்சீராக்க வேலைகள், பொறுப்பாளர் விடுதியின் புதுப்பித்தல் வேலைகள் ஒப்பந்த இல: RSC/N/DGM/RH/RENOVATION/ VAVU/2021/023	12,500/- + VAT **	ரூபா 122,000/-	கட்டிட நிர்மாணத் துறையில் C5 முதல் C9 வரையான தரத்தில் CIDA பதிவு மற்றும் பொது ஒப்பந்த பதிவாளருடன் 1987இன் 03ஆம் இலக்க பொது ஒப்பந்தங்கள் சட்டத்தின் பிரகாரம் பதிவு	12.15 மில்லியன்	பிஒதி (வடக்கு) அலுவலகம், தேர்வலச, யாழ்ப்பாணம் வீதி, வவுனியா. Tele:024-2225719/ 024-2227340 Fax: 024-2225088/ 024-2227341	2022/04/27 பி.பு. 2.00
03	ரணன் நீர் வழங்கல் திட்டத்தில் வால்வு அறையை நிர்மாணித்தல் ஒப்பந்த இல: RSC(S)/P&C/C/VALVE CHA/ RANNA/RH/2022-14	6,000/- + VAT **	ரூபா 87,000/-	நீர் வழங்கல் மற்றும் சாக்கடைத் துறையில் C5 முதல் C9 வரையான தரத்தில் CIDA பதிவு மற்றும் பொது ஒப்பந்த பதிவாளருடன் 1987இன் 03ஆம் இலக்க பொது ஒப்பந்தங்கள் சட்டத்தின் பிரகாரம் பதிவு	8.65 மில்லியன்	பிஒதி (தெற்கு), 395, குமாரதுங்க மாவத்தை, பம்புரன, மாத்தறை. Tele: 0412222105 Fax 0412221329	2022/04/27 பி.பு. 2.00
04	கிரிந்திய நீர் வழங்கல் திட்டத்திற்கு வால்வு அறையை நிர்மாணித்தல் ஒப்பந்த இல: RSC(S)/P&C/C/VALVE CHA./ K'OYA/RH/2022-34	4,000/- + VAT **	ரூபா 50,000/-	நீர் வழங்கல் மற்றும் சாக்கடைத் துறையில் C5 முதல் C9 வரையான தரத்தில் CIDA பதிவு	4.94 மில்லியன்	பிஒதி (தெற்கு), 395, குமாரதுங்க மாவத்தை, பம்புரன, மாத்தறை. Tele: 0412222105 Fax 0412221329	2022/04/27 பி.பு. 2.00
05	மன்னம்பிட்டிய நீர் வழங்கல் திட்டம் - வடிகட்டி ஊடகத்திற்கு மெதுவான மணல் வடிகட்டியை வழங்குதல் மற்றும் அமைவிடத்தில் வைத்தல் ஒப்பந்த இல: O&M/NC/DGM/SAND/MAN/2021/132	6,000/- + VAT **	ரூபா 95,450/-	நீர் வழங்கல் மற்றும் சாக்கடைத் துறையில் C5 முதல் C9 வரையான தரத்தில் CIDA பதிவு மற்றும் பொது ஒப்பந்த பதிவாளருடன் 1987இன் 03ஆம் இலக்க பொது ஒப்பந்தங்கள் சட்டத்தின் பிரகாரம் பதிவு	6.98 மில்லியன்	பிஒதி (வடக்கு), தேர்வலச, கொடகே மாவத்தை, அனுராதாமர். Tele : 025-2235993 Fax: 025-2225609	2022/04/20 பி.பு. 2.00

2021-12-29ஆம் திகதி பிரகரமான விளம்பரம் தொடர்பானது. எட்டாம்பிட்டிய நீர் வழங்கல் திட்டத்தின் பரிமாற்றம் மற்றும் விநியோகம் ஒப்பந்த இல: NWSDB/U/CP/A4-33/GOSL/2021/01 - இந்தக் கேள்வியின் முடிவுறுதல் திகதி 2022-04-21ஆம் திகதி மு.ப. 10.00 மணி வரை நீடிக்கப்பட்டுள்ளது என்பதைக் கவனத்திற் கொள்ளவும்.

வழங்கல் கேள்விகள்							
06	50,000.00 எண்ணிக்கையான Volumetric Displacement Type 15mm (1/2") வீட்டு நீர்மாணிகளை வழங்குதல் மற்றும் விநியோகித்தல். (இரட்டைக் கடிதவுறை - ஒற்றைக் கட்டம்) ஒப்பந்த இல: NWSDB/CP/M&E/WM/15/2021/ 05/GOSL	60,000/- + VAT **	ரூபா 4.0 மில்லியன் மற்றும் 19,550.00 ரூபாவை தேர்வலச சபைக்கு மாதிரி பரிட்சித்தல் கட்டணமாக செலுத்துதல் வேண்டும்.	50,000 எண்ணிக்கையான volumetric displacement type 15mm வீட்டு நீர்மாணிகளை வழங்குவதற்கான உற்பத்தியாளர்கள் அல்லது அவர்களின் அங்கீகாரம் பெற்ற உள்ளூர் முகவர்கள் மற்றும் பொது ஒப்பந்த பதிவாளருடன் 1987இன் 03ஆம் இலக்க பொது ஒப்பந்தங்கள் சட்டத்தின் பிரகாரம் பதிவுச் சான்றிதழ்	-	கேள்விகள் மற்றும் ஒப்பந்தங்கள் பிரிவு, தேர்வலச, காலி வீதி, இரத்தமலாணை. Tele: 011-2605328 Fax: 011-2635885	2022/05/05 மு.ப. 10.00
07	தென் மேற்கு இலங்கை நகரங்களுக்கு சாக்கடை செயற்பாடுகள் மற்றும் பராஸிபிடி - துப்பரவோபாடு மற்றும் நிர்மாண வேலைகளுக்கு உபகரணங்கள் மற்றும் கருவிகளை வழங்குதல் (SHIFT-1) ஒப்பந்த இல: NWSDB/AFD/SHIFT-1/GOODS/ PACKAGE-2/2020-02	60,000/- + VAT ** Or USD 300 + VAT	ரூபா 6.675 மில்லியன் (சகல லொட்களுக்கும்) அல்லது தனியான விலைப் பட்டியல்களுக்கு லொடட் இல. (இல. ரூபா)	ஆவணத்தின் பிரகாரம் உற்பத்தியாளர்கள் அல்லது அவர்களின் அங்கீகாரம் பெற்ற உள்ளூர் முகவர்கள் மற்றும் பொது ஒப்பந்த பதிவாளருடன் 1987இன் 03ஆம் இலக்க பொது ஒப்பந்தங்கள் சட்டத்தின் பிரகாரம் பதிவுச் சான்றிதழ்	190.57 மில்லியன்	கேள்விகள் மற்றும் ஒப்பந்தங்கள் பிரிவு, தேர்வலச, காலி வீதி, இரத்தமலாணை. Tele: 011-2605328 Fax: 011-2635885	2022/06/01 மு.ப. 10.00
08	KNPIWS திட்டத்தின் கீழ் கிரகடுவ கிராமிய நீர் வழங்கல் திட்டத்திற்கு நீர் பம்பிகள் மற்றும் துணைப்பாகங்களை வழங்குதல் மற்றும் நிறுவதல் ஒப்பந்த இல: KNPIWSP/S&I/PC-01/2021-121	12,500/- + VAT **	ரூபா 200,000/-	அங்கீகரிக்கப்பட்ட பம்பி உற்பத்தியாளர்கள் அல்லது அவர்களின் அங்கீகாரம் பெற்ற உள்ளூர் முகவர்கள் அல்லது CIDA நிறுவனத்தின் M&E தரப் பதிவு மற்றும் பொது ஒப்பந்த பதிவாளருடன் 1987இன் 03ஆம் இலக்க பொது ஒப்பந்தங்கள் சட்டத்தின் பிரகாரம் பதிவுச் சான்றிதழ்	-	கண்டி வடக்கு பாத்தமும்பர் நீர் வழங்கல் திட்டம், தேர்வலச, பறல கொண்டதெனிய, கட்டுகஸ்தொட்ட. Tele:0812492390 Fax:0812492286 கேள்வி முன்னோடிக்கூட்டம் 2022 மே 4ஆம் திகதி மு.ப. 10.00 மணிக்கு அலுவலகத்தில் இடம்பெறும். (கேள்வி முன்னோடிக்கூட்டத்தில் கலந்துகொள்ள வேண்டும் என கூட்டாயம் இல்லை)	2022/05/25 பி.பு. 2.00
09	வல்லெட்டித்துறை நீர் வழங்கல் திட்டத்திற்கு Submersible பம்பித் தொகுதிகள் மற்றும் துணைப்பாகங்களை வழங்குதல், விநியோகித்தல், நிறுவதல், செயற்படுத்திக் காண்பித்தல் மற்றும் கையாணித்தல். ஒப்பந்த இல: RSC/N/DGM/RH/PUMP/ VALVETI/2021/029	6,000/- + VAT **	ரூபா 159,039/-	நீர் பம்பித் தொகுதிகளை வழங்குவதற்கான உற்பத்தியாளர்கள் அல்லது அவர்களின் அங்கீகாரம் பெற்ற உள்ளூர் முகவர்கள் மற்றும் பொது ஒப்பந்த பதிவாளருடன் 1987இன் 03ஆம் இலக்க பொது ஒப்பந்தங்கள் சட்டத்தின் பிரகாரம் பதிவுச் சான்றிதழ்	10.6 மில்லியன்	பிஒதி (வடக்கு) அலுவலகம், தேர்வலச, யாழ்ப்பாணம் வீதி, வவுனியா. Tele:024-2225719/ 024-2227340 Fax:024-2225088/024-2227341	2022/04/27 பி.பு. 2.00
10	KNPIWS திட்டத்தின் கீழ் திட்டத்திற்கு Three Phase LV (400V) BUS Coupler மற்றும் துணைப்பாகங்களை வழங்குதல் மற்றும் நிறுவதல் ஒப்பந்த இல: KNPIWSP/S&I/PC-03/2020-93	12,500/- + VAT **	ரூபா 140,000/-	பெனல் உற்பத்தியாளர்கள் அல்லது அவர்களின் அங்கீகாரம் பெற்ற முகவர்கள் / விநியோகஸ்தர்கள் அல்லது CIDA நிறுவனத்தின் E&M தரம் 2 அல்லது அதற்கு மேற்பட்ட பதிவு மற்றும் பொது ஒப்பந்த பதிவாளருடன் 1987இன் 03ஆம் இலக்க பொது ஒப்பந்தங்கள் சட்டத்தின் பிரகாரம் பதிவுச் சான்றிதழ்	12.6 மில்லியன்	கண்டி வடக்கு பாத்தமும்பர் நீர் வழங்கல் திட்டம், தேர்வலச, பறல கொண்டதெனிய, கட்டுகஸ்தொட்ட. Tele:0812492390 Fax:0812492286	2022/05/05 பி.பு. 2.00

2022-03-30ஆம் திகதி பிரகரமான விளம்பரம் தொடர்பானது. அக்கரைப்பற்று பிராந்தியத்திலுள்ள கல்முனை நீர் வழங்கல் திட்டத்தின் தலவட்டுவான பம்பி இல்லத்திற்கு பம்பிகள், மின்சார பெனல்கள், வால்வுகள் மற்றும் துணைப்பாகங்களை வழங்குதல் மற்றும் நிறுவதல் ஒப்பந்த இல: NWSDB/RSC(E)/CP/A3-66/GOSL/2021/58 - இந்தக் கேள்வி இரத்துச் செய்யப்பட்டுள்ளது என்பதை தயவு செய்து கவனத்திற் கொள்ளவும்.

2022-03-16ஆம் திகதி பிரகரமான விளம்பரம் தொடர்பானது. ஹிக்கடுவ PS1&PS2 பம்பி இல்லங்களுக்கு சாக்கடை பம்பித் தொகுதிகள் மற்றும் துணைப்பாகங்களை வழங்குதல் மற்றும் நிறுவதல் ஒப்பந்த இல: RSC(S)/P&C/S/ SEWERAGEPUMPS/ HIKKADUWAPS1 & PS2/RH/2021- 37(R) - இந்தக் கேள்வியின் முடிவுறுதல் திகதி 2022-04-20ஆம் திகதி வரை நீடிக்கப்பட்டுள்ளது என்பதைக் கவனத்திற் கொள்ளவும்.

வாகனங்களை வாடகைக்கமர்த்துதல் / கட்டிடங்களை வாடகைக்கமர்த்துதல்							
11	காலி பிராந்தியத்திற்கு (O&M) முகாமையாளர் அலுவலகமாகப் பயன்படுத்துவதற்கு கட்டிடமொன்றை வாடகைக்கமர்த்துதல் ஒப்பந்த இல: RSC(S)/P&C/GALLE(O&M)/ RENTINGBUILDING/O&M/2021-104	6000/- + VAT **	ரூபா 96,000/-	ஆவணத்தின் பிரகாரம்	-	கேள்விகள் மற்றும் ஒப்பந்தங்கள் பிரிவு, தேர்வலச, காலி வீதி, இரத்தமலாணை. Tele: 011-2605328 Fax: 011-2635885	2022/04/27 மு.ப. 10.00
12	பிஒதி (தென்), திட்டமிடல் மற்றும் ஒருங்கிணைப்பு பிரிவிற்கு வேண்டிய வாடகைக்கமர்த்துதல் ஒப்பந்த இல: RSC(S)/HIRING/VAN/ PLANNING&CO-ORDINATION/O&M/2021-110R	2,000/- + VAT	ரூபா 5,000/-	ஆவணத்தின் பிரகாரம்	-	பிஒதி (தெற்கு), 395, குமாரதுங்க மாவத்தை, பம்புரன, மாத்தறை. Tele: 0412222105 Fax 0412221329	2022/04/27 பி.பு. 2.00
13	கோட்டேகோட நீர் வழங்கல் திட்டத்திற்கு க்றா கெப் ஒன்றை வாடகைக்கமர்த்துதல் ஒப்பந்த இல: RSC(S)/P&C/KOTTEGODA/ HIRING/CREW CAB/O&M/2021-93R	2,000/- + VAT	ரூபா 5,000/-	ஆவணத்தின் பிரகாரம்	-	பிஒதி (தெற்கு), 395, குமாரதுங்க மாவத்தை, பம்புரன, மாத்தறை. Tele: 0412222105 Fax 0412221329	2022/04/27 பி.பு. 2.00
14	பொபே - பொத்தல நீர் வழங்கல் திட்டத்திற்கு க்றா கெப் ஒன்றை வாடகைக்கமர்த்துதல் ஒப்பந்த இல: RSC(S)/P&C/HIRING/CREW CAB/BOPE-PODDALA/O&M/2021-171R	2,000/- + VAT	ரூபா 5,000/-	ஆவணத்தின் பிரகாரம்	-	பிஒதி (தெற்கு), 395, குமாரதுங்க மாவத்தை, பம்புரன, மாத்தறை. Tele: 0412222105 Fax 0412221329	2022/04/27 பி.பு. 2.00
15	பிராந்திய ஒத்துழைப்பு நிலையம் (தெற்கு) அலுவலகம் - பொபே பொத்தல நீர் வழங்கல் திட்டத்திற்கு முச்சக்கர வண்டியொன்றை வாடகைக்கமர்த்துதல் (புதிய சேவை இணைப்புகளை வழங்கும் திட்டத்திற்கு) ஒப்பந்த இல: RSC(S)/P&C/HIRING/T.WHEELER/ BOPE-PODDALA/O&M/2021-190R	500/- + VAT	ரூபா 2,500/-	ஆவணத்தின் பிரகாரம்	-	பிஒதி (தெற்கு), 395, குமாரதுங்க மாவத்தை, பம்புரன, மாத்தறை. Tele: 0412222105 Fax 0412221329	2022/04/27 பி.பு. 2.00

தயவு செய்து PCA 3 படிவத்தைப் பெற்றுக்கொள்ள இணையதளத்தில் நிகழ்நிலை (online) ஊடாக கம்பனி பதிவாளருடன் பதிவு செய்து கொள்ளவும். (***) எனக் குறிப்பிட்டு இடப்பட்ட கேள்விகளுக்கு மட்டும் பதிவு செய்து கொள்வதற்கு email பயன்படுத்த வேண்டுமென மேலும் தயவுடன் தெரிவித்துக் கொள்ளப்படுகின்றது.

முடிவுத் திகதிக்கு முதல் நாள் வரை சாதாரண வேலை நேரங்களில் மு.ப. 9.00 மணி முதல் பி.பு. 3.00 மணி வரையில் மீளளிக்கப்படாத கேள்விக் கட்டணம் மற்றும் வியாபாரக் கடிதத் தலைப்பிலான வேண்டுகோள் கடிதமொன்றைச் சமர்ப்பிப்பதன் போல கேள்வி ஆவணங்கள் வழங்கப்படும்.

சாதாரண வேலை நேரங்களில் ஆவணங்கள் வழங்கப்படும் இடத்திலேயே கேள்வி ஆவணங்களை இலவசமாகப் பரிட்சித்துப் பார்க்கலாம்.

சமூகத் தத்துள்ள கேள்விதாரர்கள் அல்லது அவர்களின் தெரிவு செய்யப்பட்ட பிரதிநிதிகளின் முன்னிலையில் கேள்விகள் முடிவுறுத்தப்பட்டு உடன் திறக்கப்படும். பிந்திக் கிடைக்கும் கேள்விகள் திறக்கப்படாமலேயே திருப்பியனுப்பப்படும்.

**தலைவர்,
தேசிய நீர் வழங்கல் மற்றும் வடிகாலமைப்புச் சபை.**



போல் அடம்ஸ் சாதனையை முறியடித்த கேசவ் மகாராஜ்



பங்களாதேஷ் அணிக்கு எதிரான ஆட்டத்தில் 7 விக்கெட்டுகளை கைப்பற்றியதன் மூலம் போல் அடம்ஸ் சாதனையை கேசவ் மகாராஜ் முறியடித்துள்ளார்.

தென் ஆபிரிக்கா அணி வீரரான கேசவ் மகாராஜ், பங்களாதேஷ் அணிக்கு எதிரான ஆட்டத்தில் 7 விக்கெட்டுகளை கைப்பற்றினார். இதன்மூலம் தென் ஆபிரிக்காவின் முன்னணி பந்து வீச்சாளர்களில் ஒருவரான போல் அடம்ஸ் சாதனையை மகாராஜ் முறியடித்துள்ளார். தென் ஆபிரிக்காவின் அதிக விக்கெட்டுகள் கைப்பற்றிய சுழற்பந்து வீச்சாளர்களில் 134 விக்கெட்டுகள் வீழ்த்தி 2வது இடத்தில் இருந்த போல் அடம்ஸ் பின்னுக்கு தள்ளி 136 விக்கெட்டுகளுடன் கேசவ் மகாராஜ் 2வது இடத்தை பிடித்துள்ளார். முதல் இடத்தில் ஹக் டெம்ப்ஸ்டீல் 170 விக்கெட்டுகளுடன் முதல் இடத்தில் உள்ளார்.

கோலாகலமாக திறந்து வைக்கப்பட்ட

கிழக்கின் முதல் புத்தரை மைதானம்



புதிய காத்தான்குடி தினகரன் நிருபர்

மட்டக்களப்பு கோட்டைமுனை விளையாட்டுக் கிராம அமைப்பினால் அமைக்கப்பட்ட, புத்தரை கிரிக்கெட் மைதானம் (04) கோலாகலமாக திறந்து வைக்கப்பட்டது. கிழக்கு மாகாணத்தில் கிரிக்கெட் போட்டிகளுக்காக மட்டக்களப்பு சத்துருக்கொண்டான் பிரதேசத்தில் பிரேத்தியேகமாக உருவாக்கப்பட்ட இந்த புத்தரை மைதானத்தினை இலங்கை கிரிக்கெட் அணியின் முன்னாள் தலைவரும், 1996ஆம் ஆண்டு கிரிக்கெட் உலகக் கிண்ணத்தை இலங்கைக்கு பெற்றுத்தந்த ஜாம்பவான்களில் ஒருவருமான அர்ஜுன ரணதுங்க திறந்து வைத்திருந்தார்.

கோட்டைமுனை விளையாட்டுக் கிராமத்தின் மூலம் அமைக்கப்பட்ட இந்த மைதானத்தின் நிர்மாணப் பணிகளுக்கு இலங்கை மில் இருந்து புலம்பெயர்ந்து வாழ்கின்ற கோட்டைமுனை விளையாட்டுக் கழகத்தின் உறுப்பினர்கள் நிதி உதவி வழங்கியிருந்தமை குறிப்பிடத்தக்கது.

இந்த மைதானம் அமைக்கப்பட்ட விடயம் தொடர்பில், இந்த மைதான நிர்மாணப் பணி

களுக்காக பிரதானமாக நிதி உதவி வழங்கிய கோட்டைமுனை விளையாட்டுக் கழக உறுப்பினரான புலம்பெயர்ந்த வசீகரன் இவ்வாறு கருத்து வெளியிட்டிருந்தார். "கிழக்கு மாகாணம் என்பதை விட மட்டக்களப்பில் இருந்து ஒரு முதல்தர கிரிக்கெட் வீரரை உருவாக்க வேண்டும் என்பது மட்டுமே நோக்கமாக இருக்கின்றது. நாம் ஒரு வீரரை உருவாக்குவதன் மூலம், அதனைத் தொடர்ந்து பல வீரர்கள் இங்கே உருவாகுவார்கள்"

மட்டக்களப்பில் இருந்து ஒப்பந்த அடிப்படையில் யாராவது ஒரு வீரர் இலங்கையின் முதல்தர அணிகளுக்காக ஆடமிருப்பதை உங்களுக்கு காட்ட முடியாது. எங்களுக்கு பார்வையில் இங்கே பொழுதுபோக்கின் அடிப்படையிலேயே கிரிக்கெட் போட்டிகள் இருந்து வருகின்றன. எனவே, முதல்தர கிரிக்கெட் வீரர்களை உருவாக்குவதற்கு ஒரு காரணியாகவே இந்த மைதானம் அமைக்கப்பட்டிருக்கின்றது. இந்த மைதானம் அமைக்கப்பட்டதால் இங்கே இருக்கும் வீரர்கள் உடனே தேசிய மட்டத்தில் ஆட ஆரம்பித்துவிடுவர் என்றும் கூறிவிட்ட முடியாது. எனவே, வீரரை வளர்த்துவிடுவதற்கான ஒரு காரணியாகவே

மைதானம் இருக்கின்றது. இந்த மைதானத்தின் மூலம் அனைத்து மைய முயற்சிகளும் கைகொடுக்கும் போதே மைதானம் வெற்றியடையும்" என்றார்.

இந்த மைதானத்தின் நிர்மாணப் பணிகள் கடந்த 2017ஆம் ஆண்டிலிருந்து இலங்கை டெஸ்ட் அணியின் முதல் தலைவர் பந்துவாசலில், உடல் சந்தை ஆகியோரின் ஆளுகையில் நடைபெற்றதோடு, மைதானத்தின் நிர்மாணப் பணிகளுக்காக சுமார் 200 மில்லியன் வரையில் செலவிடப்பட்டிருந்ததாகவும் குறிப்பிடப்பட்டிருக்கின்றது. அதே நேரம், இந்த மைதானத்தின் திறப்பு விழாவில் ஒழுங்கு செய்யப்பட்ட கண்காட்சி 20 கிரிக்கெட் போட்டியில் 1996ஆம் ஆண்டு உலகக் கிண்ண நாயகர்கள் அடங்கிய அணியும், பெட்டி ஹீரோஸ் அணியும் பங்கெடுத்திருந்தன.

தொடர்ந்து இந்தப் போட்டியில் முதலில் துடுப்பாடிய அர்ஜுன ரணதுங்க தலைமையிலான தரப்பு 20 ஓவர்கள் நிறைவில் அனைத்து விக்கெட்டுகளையும் இழந்து 189 ஓட்டங்களைப் பெற்றுக் கொண்டது. போட்டியின் வெற்றி இலக்கான 190 ஓட்டங்களை அடைய பதிலுக்கு ஆடிய பெட்டி ஹீரோஸ் அணி 20 ஓவர்கள் நிறைவில், 5 விக்கெட்டுகளை இழந்து 135 ஓட்டங்களை மாத்திரம் எடுத்து போட்டியில் தோல்வினைத் தழுவி இருந்தமையும் குறிப்பிடத்தக்கது. புதிதாக அமைக்கப்பட்டிருக்கும் இந்த புத்தரை கிரிக்கெட் மைதானமானது மட்டக்களப்பு மாவட்ட மக்கள் மாத்திரமல்லாமல் முழுமையாக கிழக்கு மாகாண கிரிக்கெட் வீரர்களுக்கும் நன்மை பயக்கும் ஒரு மைதானமாக இருக்கும் என்பதில் சந்தேகமில்லை.



பாடசாலை கிரிக்கெட் வீரர்களுக்கு பயிற்றுவிப்பாளர்களின் வழிகாட்டுதல் தேவை

அர்ஜுன ரணதுங்க

44வது ஒப்சேர்வர் SLT மொபிடெல் பாடசாலை கிரிக்கெட் வீரர்கள் போட்டியின் மிகவும் பிரபலமான போட்டிகள் நடந்த வாரம் தொடங்கியதால் வாக்களிப்பதில் மெதுவாக ஆனால் நிலையான முன்னேற்றம் ஏற்பட்டுள்ளது.

கடந்த டிசம்பரில், இலங்கையின் உலகக் கிண்ணத்தை வென்ற தலைவர் அர்ஜுன ரணதுங்க, 42 ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு, ஒன்றும் கிண்ணத்தை முத்தமிட்ட 42 ஆண்டுகளுக்குப் பிறகு, ஒப்சேர்வர் SLT மொபிடெல் பாடசாலை கிரிக்கெட்டர் போட்டியில் கலந்து கொண்டார்.

பிரதம அத்தியாயக் கலந்து கொண்டு உரையாற்றிய ரணதுங்க, தனது சட்டைப் பையில்



சதம் இல்லாமல் தனது சொந்த வெற்றிக்கு மறாக பணத்தில் கவனம் செலுத்துவதன் தீமைகள் குறித்து நாட்டின் பாடசாலை கிரிக்கெட் வீரர்களை எச்சரித்தார்.

அவர் இலங்கை (LPL) மற்றும் இந்திய (IPL) உள்ளாட்டு வீரர்களை தனிமைப்படுத்தினார், இது வளரும் வீரர்களை அழிவிக்க பாதுகாப்பில் தள்ளுகிறது. அதே நேரத்தில் 20 கிரிக்கெட் வடிவத்தில் மூன்றாவது சக்தி விளையாட்டை கைப்பற்றியுள்ளது என்று குறிப்பிட்டார்.

இன்று கிரிக்கெட் பணத்தின் தாக்கத்திற்கு உட்பட்டுவிட்டது, உங்கள் இலக்கு பணத்திற்காக கிரிக்கெட் விளையாடுவது மற்றும் எல்பிஎல், ஐபிஎல் அல்லது பிஎல் எதுவாக இருந்தாலும், நீங்கள் வீட்டிற்குச் சென்று நிலத்தை உழுவது நல்லது. கிரிக்கெட் என்பது ஒரு விளையாட்டு நுட்பம். நான் 20 கிரிக்கெட் ரசிகன் அல்ல. இது வெறும் பொழுதுபோக்காகும்." என பிஎம்ஜிசிஎச் இல் நிரம்பிய கூட்டத்தினரிடம் ரணதுங்க கூறினார்.

தான் ஒய்வுபெறும் நாள் வரை துடுப்பாட்டத்தில் விளையாடிய சிங்கள விளையாட்டுக் கழகத்தில் உறுப்பினராகச் சேர்ந்த போது, தான் ஒரு தெருக்குழந்தையாகப் பார்க்கப்பட்டதை ரணதுங்க நினைவு கூர்ந்தார்.

இதைச் சொல்வதில் நான் வருந்துகிறேன், ஆனால் இன்றைய பாடசாலை பயிற்சியாளர்கள் வீரர்களையோ அல்லது அணிகளையோ வடிவமைக்கவில்லை என்பதை அறிந்து எனக்கு நெஞ்செரிச்சல் ஏற்படுகிறது. அவர்க

ளில் முக்கிய கவனம் அவர்களின் ஒப்பந்தங்களை ஆண்டுதோறும் நீட்டிப்பது எப்படி. உலகக் கிண்ணத்தை ஒரே நாளில் நாங்கள் வென்றதில்லை. இது பல வருட தயாரிப்பு மற்றும் கவனத்தை எடுத்தது. மேலும் நாங்கள் வெற்றி பெறுவதற்கான பாதையை உருவாக்க தங்கள் பங்கை ஆற்றிய மூத்த வீரர்கள் எங்களுக்கு முன் இருந்தனர், என்று அவர் மேலும் கூறினார்.

இலங்கையின் முதன்மையான ஆங்கில செய்தித்தாள் சண்டே ஒப்சர்வர், பாரம்பரியமான முதல் XI போட்டிகள் என்று அழைக்கப்படுவதைத் தவிர, ஒழுங்கமைக்கப்பட்ட பாடசாலை களுக்கிடையேயான கிரிக்கெட் போட்டிகள் எதுவும் இல்லாத நேரத்தில், நாட்டின் பாடசாலை வீரர்களின் மூலத்திறமையை அங்கீகரிக்க வேண்டியதன் அவசியத்தை புரிந்துகொண்டது முன்னணி பாடசாலைகள்.

ஆனால் இந்த நிகழ்ச்சியின் அறிமுகமும், வெளியூர் பள்ளிச் சிறு கிரிக்கெட் வீரர்களுக்கென தனிப் பிரிவைக் கொண்டிருப்பதற்கான அதன் விரிவாக்கமும் தொலைதூரப் பகுதிகளில் உள்ள திறமையான கிரிக்கெட் வீரர்களை ஊக்குவிப்பதில் நீண்ட தூரம் சென்றது.

இலங்கை பாடசாலைகள் கிரிக்கெட் சங்கம் (SLSCA), இலங்கை கிரிக்கெட் நடுவர்கள் மற்றும் ஸ்ரீலங்கா கிரிக்கெட் (SLC) ஆகியவற்றின் நீண்டகால சங்கத்திற்கு நன்றி. ஒப்சர்வரமொபிடெல் ஆண்டின் சிறந்த பாடசாலை கிரிக்கெட் வீரர்கள் போட்டி பலம் பெற்றது.



44th OBSERVER SLT- MOBITELE SCHOOL CRICKETER OF THE YEAR 2022
Recognizing talent, inspiring greatness.

44th OBSERVER SLT- MOBITELE
மிகவும் பிரபலமான பாடசாலை கிரிக்கெட் வீரர் / வீராங்கனை-2022

உங்களுக்கு விருப்பமான பாடசாலை கிரிக்கெட் வீரர்/வீராங்கனைக்கு வாக்களித்து அவரை இந்த ஆண்டின் **OBSERVER SLT- MOBITELE** மிகவும் பிரபலமான பாடசாலை கிரிக்கெட் வீரர்/வீராங்கனையைத் தேர்வு செய்யுங்கள்.

மிகவும் பிரபலமான பாடசாலை கிரிக்கெட் வீரர்-2022
இலங்கை பாடசாலைகள் கிரிக்கெட் சங்கத்தின் 19 வயதிற்குட்பட்ட அனைத்து பாடசாலை மட்டப் போட்டிகளில் 2021/2022 பீரீவு I, II, III களில் பூர்த்தி செய்த வீரர்கள் மட்டுமே வாக்களிக்கலாம்.

மிகவும் பிரபலமான பாடசாலை கிரிக்கெட் வீராங்கனை-2022
தேசிய ரீதியில் இலங்கை பாடசாலைகள் கிரிக்கெட் சங்கத்தின் 19 வயதிற்குட்பட்ட அனைத்து பாடசாலை மட்டப் போட்டிகளில் 2021/2022 தேசிய மட்டத்தில் பூர்த்தி செய்த வீராங்கனைகளை மட்டுமே வாக்களிக்கலாம்.

வாக்களிக்கும் அளிப்பது : _____
வீரர்களுக்கான பீரீவு : பீரீவு I பீரீவு II பீரீவு III
தேசிய மட்ட வீராங்கனை : _____
(ஒரு கூப்பன் ஒரு வாக்குக்கு மட்டுமே செல்லுபடியாகும்)
பாடசாலை : _____
வாக்களித்தவர் பெயர் : _____
முகவரி : _____
மொழி : _____

Vote: schoolboycricketer.lk இணையத்தளத்திற்குள் பிரவேசித்து வாக்களிக்க முடியும்

வாராந்த சீட்டிழுப்பில் பரிசுகளை வெல்லுங்கள் :

1வது பரிசு : ரூ. 2,500 2வது பரிசு : ரூ. 1,500
3வது பரிசு : ரூ. 1,000

44வது ஒப்சர்வர்-மொபிடெல் மிகவும் பிரபலமான பாடசாலை கிரிக்கெட் வீரரை தேர்வு செய்யும் போட்டி தற்போது ஆரம்பமாகியுள்ளது. கூப்பனை நிர்வகிப்பவர்களுக்கு ஆசிரியர், சண்டே ஒப்சர்வர், லேக் ஹவுஸ், கொழும்பு-10 எனும் முகவரிக்கு அனுப்பி வைக்கலாம்.

நிபந்தனைகள்:
SLT- MOBITELE நிருவண ஊழியர்கள், அவர்களது குடும்பத்தினர், லேக்ஹவுஸ் நிருவண ஊழியர்கள், அவர்களது குடும்பத்தினர் இந்தப் போட்டியில் பங்கு பெற முடியாது.
ஒரு கூப்பனில் ஒரு பிரிவில் ஒருவருக்கே வாக்களிக்கலாம். போட்டி தொடர்பில் சண்டே ஒப்சர்வர் விளையாட்டு நிர்வாகத்தினரின் முடிவே இறுதியானது.

திகதி **09-04-2022** இடம் **02**

STREAM LIKE A BOSS!
இலங்கையின் முதன்மையான, அதிவேகமான மற்றும் விஸ்தரிக்கப்பட்ட PREMIUM FIBRE வசையமைப்பு.
GET FIBRE www.sltnobitel.lk